



救助老人、拾金不昧…… 这才是无锡学子最美的样子

宜兴初中生救助车祸被撞倒地老人、捡到手机和钱包归还失主……最近,我们身边发生了不少好人好事,事情虽小,却充分展现了无锡学子善良正直、谦虚上进、心怀责任的精神风貌。

钱包“完璧归赵” 婉拒失主酬谢传递正能量

“实在太感谢你们了,真没想到丢失的钱包还能找回来。”11月7日,杨新美及其家人对无锡汽车工程高等职业技术学校学生王皓以及无锡市惠山区钱桥街道苏庙社区居民沈玉平拾金不昧的行为表示了感谢。

当天上午8点多,王皓像往常一样骑着电动车去学校,途经钱桥中心小学南门时,发现地上有一个钱包,此时惠山区钱桥街道苏庙社区居民沈玉平也骑着电动车路过,两人几乎同时发现了躺在地上的钱包。经查看,钱包内有近2000

元现金,还有银行卡、社保卡、手机等物品。由于没有失主的联系方式,两人随即决定在原地等待,但半小时后,仍没有人回来找寻钱包。随后,两人将钱包交到苏庙社区警务室,委托社区工作人员寻找失主。

社区工作人员在了解清楚情况后,根据证件信息立刻进行排查,很快与失主取得了联系,钱包完好无损归还失主。王皓与沈玉平婉拒了失主的酬劳感谢,表示这只是一件微不足道的事。

王皓目前还在校就读,学习的是汽车维修专业。他表示自己也有掉钱包的经历,很能体会失主的心情,“丢了东西一定很着急,如果你捡到东西还给别人的话,可能别人捡到你的东西也会想办法还给你,这是一个良性循环。”在班主任姜薇艳眼中,王皓是一个性情温和,待人诚恳,很善良,能为别人着想的好孩子。他在平时的学习和生活中非常有礼貌,思想上也很上进,关心集体,与同学关系融洽,有明辨是非的能力。

路遇老人车祸倒地 宜兴两名初中生热心救助

9月30日,宜兴市范道中学两名中学生在上学途中,救助一位被撞伤的老人后默默离去。11月18日,被救老人的儿子蒋文其找到学校,送去感谢信,大家才得知两位同学的善举。

当天早上,该校初三学生顾梦瑜和初一学生宦莉娜像往常一样骑车上学。途经村口的新杨公路,她们看到不远处有个人正在扶起倒在地上的电动车,电动车旁还躺着一个人。当看到扶起电动车的人竟头也不回地离开了,两个女孩立刻

上前查看,发现一位老人倒在地上,已陷入昏迷。身上没有任何通讯工具的两人立刻大声呼救,有好心人停下来帮忙报了警。当警察赶到时,两位女孩已经悄悄离开了。

几经辗转,蒋文其找到两位女孩并将一封感谢信送到了学校。虽然老人最终不幸离世,蒋文其仍对这两位初中生的帮助念念不忘,“我代表全家对两位正直、善良、热心助人的同学表示深深的谢意和诚挚的祝福!”他在感谢信中这样写道。当被问到怕不怕的时候,两

个女孩腼腆却坚定地说:“不能见死不救,帮助别人是一种责任”。

两个弱不禁风的女孩却说出了如此铿锵有力、朴实真挚的话语,不仅体现了她们善良纯真的天性,更与学校“心怀责任”育人文化的熏陶分不开。一直以来,学校不仅坚持培养有知识、有文化的人,更坚持培育有责任、有担当的新时代好公民。该校戴清山老师期待,在责任文化的浸润下,能有更多学生主动承担起社会责任,实现教育的“润物无声”。



升旗仪式上的特殊环节 市民送锦旗感谢拾金不昧好学生

11月4日,无锡市山北中学的升旗仪式多了一个特殊环节,市民王女士将一面“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送给了该校初一(8)班的陈智善同学。

据了解,10月29日,陈智善在乘坐138路公交车回家途中,在座位上发现了一部乘客遗落的手机。“丢失手机的人肯定很急吧!”他急人所急,心里想着如何才能把手机赶紧还给失主。巧的是,手机没有设置屏保密码,他便通过手机通讯录顺利与失主杨阿姨取得联系。在约定好时间和地点后,陈智善把手机交还给了杨阿姨,杨阿姨的手机失而复得,心中十分感激。杨阿姨想以实物答谢这名拾金不昧的学生,被陈智善婉拒了。杨阿姨追问他的姓名与就读学校,他也只是告诉杨阿姨,这是应该做的。细心的杨阿



姨通过陈智善校服上的标志,了解到这位做好事不留名的孩子来自山北中学,于是便有了学校升旗仪式的一幕。杨阿姨委托自己的女儿王女士向陈智善赠送了锦旗,她对陈智善拾金不昧的行为表示感谢,也感谢学校培养出这样品德高尚的学生。学校表示,陈智善的行为极好地阐释了“文明”“和谐”“诚信”“友善”,他的善举既是优秀家庭教育的成果,也是学校养成教育的体现,更是社会和谐风气濡染的表现。

拾金不昧是中华民族优秀的传统美德,也是社会主义核心价值观的具体表现。陈智善展现出了一名无锡学子应有的良好品德和精神风貌,这份正能量让冬意渐浓的锡城充满了温暖。(千木整理)